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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

                           DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.  67 
 

______________________________________________________________________________________________________________________ 
OGGETTO: 

ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 

____________________________________________________________________ 

 
L’anno 2021, addì 21, del mese di Ottobre, alle ore 20.00, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal 

Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in seduta pubblica, di Prima 

convocazione, il Consiglio Comunale. 
 

Risultano presenti i consiglieri sigg.: 
 

Nominativo Pres. Nominativo Pres. 

MURO SERGIO - Sindaco SI RASTELLI MASSIMILIANO SI 

APPICCIUTOLI VINCENZO SI RINALDI ANTONELLA SI 

BANGE MAURO SI RUBATTO RUBIO MARIA DEL MAR AG 

BO FEDERICO SI RUO MICHELA SI 

CANNAVO' CARMELA SI RUSSO PASQUALE SI 

CARBONE PIETRO SI TOMMASINO GIUSEPPE SI 

CIULLO DANTE GIOVANNI SI VERSINO LARA SI 

COLACI MICHELE SI ZECCHI LUCA SI 

GIANOGLIO ROSSANO SI   

 

Presiede la seduta il Presidente Sig. TOMMASINO GIUSEPPE 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale SCATIGNA ELISABETTA. 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in trattazione l’argomento in 

oggetto. 

 



 

OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Dato atto che gli interventi sono registrati su file digitali, in attuazione della deliberazione 

consiliare n. 16 del 04/02/2000 e depositati agli atti. 

 

Assume la presidenza del Consiglio il sig. Giuseppe Tommasino, in qualità di Presidente del 

Consiglio Comunale che illustra le modalità di votazione con la distribuzione di opportune schede 

per le votazioni. 

 

Ai sensi dell’art. 41 comma 2 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 (Testo Unico 

delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali), “Il Consiglio comunale, nella prima seduta, elegge 

tra i propri componenti la commissione elettorale comunale ai sensi degli articoli 12 e seguenti del 

decreto del Presidente dalla Repubblica 20 marzo 1967 n. 223”. 

Ai sensi dell’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223 in detta seduta il Consiglio Comunale 

“elegge, nel suo seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane in carica fino 

all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. 

La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei 

comuni cui sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi ed otto 

supplenti negli altri comuni”. 

Per la nomina dovrà essere osservata la seguente procedura, indicata dall’art. 13 del D.P.R. 

n. 223/1967, e precisamente: 

- Per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere 

scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il 

maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un 

numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da 

più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. 

- Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione 

non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 

Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che 

ha ottenuto il maggior numero di voti. 

- L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 

consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione. 

- Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti. 

 

Udito quanto riferito dal Presidente; 

 

Visto il D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 (Approvazione del Testo Unico delle leggi per la 

disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali); 

 

Vista la Circolare del Ministero dell’Interno – Direzione Generale dell’Amministrazione 

Civile – Direzione Centrale per i servizi elettorali n. 2600/L del 1° febbraio 1986; 

 

Distribuite le schede per la votazione dei Componenti effettivi, che ha avuto luogo nel 

rispetto delle norme prima accennate; 

 

Atteso che il Signor Presidente, assistito dagli Scrutatori – due di Maggioranza (Zecchi 

Luca, Ruo Michela) ed uno di Minoranza (Bo Federico), ha proclamato il seguente risultato: 

Consiglieri presenti: n. 16 

Consiglieri votanti: n. 15 (il Sindaco non partecipa alla votazione) 



Schede valide: n. 15 

Schede nulle: n. zero 

 

A) Per la nomina dei Componenti effettivi hanno riportato voti: 

- Cannavò Carmela: n. 5 voti; 

- Zecchi Luca: n. 6 voti; 

- Rastelli Massimiliano: n. 4 voti. 

 

Visto l’esito della votazione risultano eletti: 

- Consigliere Cannavò Carmela in rappresentanza della Maggioranza consiliare; 

- Consigliere Zecchi Luca in rappresentanza della Maggioranza consiliare; 

- Consigliere Rastelli Massimiliano in rappresentanza della Minoranza consiliare. 

 

Si procede, quindi, all’elezione dei componenti supplenti: 

 

Distribuite le schede per la votazione dei Componenti supplenti, che ha avuto luogo nel 

rispetto delle norme prima accennate; 

 

Atteso che il Signor Presidente, assistito dagli Scrutatori – due di Maggioranza (Zecchi 

Luca, Ruo Michela) ed uno di Minoranza (Bo Federico), ha proclamato il seguente risultato: 

Consiglieri presenti: n. 16 

Consiglieri votanti: n. 15 (il Sindaco non partecipa alla votazione) 

Schede valide: n. 15 

Schede nulle: n. zero 

 

B) Per la nomina dei Componenti supplenti hanno riportato voti: 

- Russo Pasquale: n. 6 voti; 

- Ruo Michela: n. 5 voti; 

- Rubatto Rubio Maria del Mar: n. 4 voti; 

 

Visto l’esito della votazione risultano eletti quali componenti supplenti: 

- Russo Pasquale in rappresentanza della Maggioranza consiliare; 

- Ruo Michela in rappresentanza della Maggioranza consiliare; 

- Rubatto Rubio Maria del Mar in rappresentanza della Minoranza consiliare; 

 

Presto atto del risultato delle votazioni che precedono; 

  

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente deliberazione 

reso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs n. 267/2000 dal Segretario Generale dott.ssa 

Elisabetta Scatigna; 

 

DELIBERA 

 

La Commissione Elettorale Comunale è composta dai Consiglieri signori: 

 

A) Componenti EFFETTIVI   

- Sindaco:    Presidente 

- Cannavò Carmela  membro di Maggioranza    

- Zecchi Luca   membro di Maggioranza   

- Rastelli Massimiliano membro di Minoranza    

 

B) Componenti SUPPLENTI 



- Russo Pasquale   membro di Maggioranza 

- Ruo Michela    membro di Maggioranza 

- Rubatto Rubio Maria del Mar membro di Minoranza 

 
 

 Successivamente,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 16 voti favorevoli, n. zero voti contrari, n. zero astenuti,  

espressi per alzata di mano, 

su n. 16 consiglieri presenti e n. 16 votanti 

 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente deliberazione, per l’urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi e per gli 

effetti del 4° comma dell’art. 134 del T.U.E.L. – D.Lgs. n. 267/2000. 

 

 
* * * 
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Data
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Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

TOMMASINO GIUSEPPE 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

SCATIGNA ELISABETTA 
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OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE, COMUNICAZIONE ED ESECUTIVITA’ 
 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi, 

con decorrenza dal 28/10/2021. 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 21/10/2021, ai sensi dell’art. 134 del TUEL – 

D.lgs. 267/2000, in quanto: 

 

 

X resa immediatamente eseguibile, 

 

O sono trascorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio. 

 

 

 

Rivalta di Torino, 15/11/2021 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

MIRETTI MARA 

 

 

 

 

 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede
dell'Amministrazione Comunale. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è
stato emanato da:

MIRETTI MARA in data 15/11/2021


